



Духовное собрание мусульман России в лице муфтия Альбира- хазрата Крганова и Федеральная служба исполнения наказания в лице директора службы Геннадия Александровича Корниенко подписали Соглашение о взаимодействии в области обеспечения свободы совести и свободы вероисповедания осужденных к лишению свободы, а также лиц, подозреваемых либо обвиняемых в совершении преступлений, находящихся под стражей в учреждениях уголовно- исполнительной системы Российской Федерации (далее- УИС). Основными направлениями взаимодействия являются:

- обеспечение реализации права осужденных к лишению свободы и лиц, содержащихся под стражей, на свободу совести и свободу вероисповедания;
- совершение богослужений, религиозных обрядов и церемоний, организация духовно-нравственного просвещения осужденных к лишению свободы и лиц, содержащихся под стражей, а также работников УИС и членов их семей;
- распространение духовных ценностей и вероучения исламской религии в соответствии с каноническими особенностями ислама, положениями суннитских религиозно-правовых и богословских школ, на базе общегражданской российской идентичности и с учетом традиционных ценностей российского мусульманства.

В рамках реализации взаимодействия будут осуществляться различные совместные мероприятия, в том числе:

- проведение религиозных обрядов и церемоний, пользование предметами культа и религиозной литературой в зданиях (сооружениях, помещениях), расположенных на территории УИС в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами;
- содействие строительству зданий, выделение сооружений, помещений (при наличии возможностей), расположенных на территории УИС, в которых священнослужителям мусульманских религиозных организаций разрешается проведение религиозных обрядов и церемоний, пользование предметами культа и религиозной литературой;
- посещение учреждений УИС священнослужителей мусульманского вероисповедания, наделенных правом проведения религиозных обрядов и церемоний;
- обеспечение учреждений УИС духовно-религиозной литературой, печатными, аудио- и видеоматериалами, предметами религиозного назначения, допустимых для использования осужденными и распространения священнослужителями в пределах, установленных законодательством Российской Федерации;
- обучение священнослужителей, несущих службу

Неотъемлемой и важной частью Соглашения стал перечень предметов культа и религиозной литературы, которые могут быть использованы при осуществлении религиозных обрядов и церемоний в УИС. Такая совместная работа религиозных организаций с ФСИН России вносит значительный вклад в духовно-нравственное просвещение и воспитание осужденных в местах лишения свободы.